مسائل سری هفدهم هيدروليک
1- يك كانال مستطيلي به عرض 8 متر داراي دبي 96 متر مكعب در ثانيه و عمق 4 متر مي​باشد. عرض كانال به وسيله يك تبديل در طول 5  متر از 8 متر به 6 متر تبديل مي​شود. با فرض اينكه ديواره​هاي اين تبديل مستقيم و عمودي باشند و هيچگونه افت وجود نداشته باشد پروفيل سطح آب را در اين تبديل رسم كنيد ( طول 5 متري تبديل را به فواصل 1 متري تقسيم كرده و عمق جريان را در نقاط مختلف بدست آوريد). همچنين منحني انرژي مخصوص را در طول تبديل  رسم كنيد. 
2- آب با سرعت m/s 5/1 و عمق m 9/. در يك كانال مستطيلي به عرض m 3 جريان دارد. عرض كانال توسط يك تبديل گرد گوشه به m 1/2 كاهش مي​يابد. به چه ميزان بايد كف كانال در محل تبديل پائين آورده شود تا حالت زير بحراني در پائين دست تبديل برقرار باشد و عدد فرود جريان در پائين دست از 8/. تجاوز نكند. افت انرژي در طول تبديل برابر 4./. ارتفاع معادل سرعت در پائين دست تبديل مي​باشد. اين مسئله يك مثال از طراحي مناسب تبديلهاي زير بحراني را نشان مي​دهد.

      رسم منحني انرژي مخصوص در بالا دست و در محل تبديل به صورت شماتيك و همچنين مشخص نمودن مقادير      انرژي مخصوص در اين محلها لازم است. 
3-  يك كانال مستطيلي به عرض 8 متر داراي سرعت 4 متر در ثانيه و عمق 4 متر مي‌باشد. كف كانال داراي رقوم   El. = 700 متر مي‌باشد. در صورتي كه هيچگونه افتي وجود نداشته باشد در دو حالت( الف) و (ب) تبديلي طراحي كنيد كه سطح آب در پايين‌دست تبديل در رقوم 703.54 باشد.

الف) عرض كانال ثابت باشد.

ب) رقوم كف كانال در پايين دست تبديل El. = 700.2 باشد.

در هر حالت رسم منحني انرژي مخصوص ضروري مي‌باشد.













